



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟΠΡΟΪΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΟΤΕΡΗ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Περίοδος Β' - Έτος 22ο
Εκδότης - Δ/ντης σύνταξης: Κώστας Α. Παπαδόπουλος
Internet site: www.domnista.gr

Αριθ. Φύλλου 243
Τηλ. 210-6920004
E-mail: evrytos@domnista.gr

Νοέμβριος 2002
Δαβάκη 13 · Αθήνα 115 26

ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΓΕΦΥΡΑΣ ΚΡΙΚΕΛΛΟΠΟΤΑΜΟΥ



1-11-2002 Ένα όνειρο έγινε πραγματικότητα

Με τη δέουσα επισήμότητα εγκαινιάστηκε η γέφυρα Κρικελλοποτάμου, το απόγευμα της Παρασκευής της 1ης Νοεμβρίου 2002, με την παρουσία του «πρωταγωνιστή» του έργου κ. ΧΡΗΣΤΟΥ ΒΕΡΕΛΗ και έτσι ένα όνειρο δεκαετιών των κατοίκων της περιοχής είναι πλέον πραγματικότητα.

Τον αγιασμό των εγκαινίων τέλεσε ο εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Καρπενησίου π. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΥΣΑΦΟΓΕΩΡΓΟΣ, ενώ παρόντες ήταν και οι ιερείς π. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΣΑΡΡΗΣ, π. ΗΛΙΑΣ ΒΑΡΡΑΣ, π. Π.ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ και ο π. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΣΓΑΛΑΣ από το Νεοχώρι Ναυπακτίας.

Μετά τον αγιασμό ο υπεύθυνος της παρουσίασης κ. ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ απευθυνόμενος στον Υπουργό Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. ΧΡΗΣΤΟ ΒΕΡΕΛΗ και προσφωνώντας τον του είπε μεταξύ άλλων και τα εξής: «Στη συνείδηση όλων των κατοίκων της περιοχής του Δήμου Δομνίστας αλλά και αυτών της ορεινής Ναυπακτίας η γέφυρα αυτή μένει ως η Γέφυρα Βερελή. Και όπως πριν από πολλές δεκαετίες ένας άλλος Βερελής, της δικής σας Κρικελλιώτικης Οικογένειας, έκανε την ιστορική Βρύση Βερελή, στο δρόμο προς Καρπενήσι, στην οποία ξεδιψασαν χιλιάδες συμπατριωτών οδοιπόρων σε δύσκολους καιρούς και χρόνους, όταν δεν υπήρχαν συγκοινωνίες, έτσι και σεις τώρα φτιάξατε τη Γέφυρα αυτή, η οποία ασφαλώς θα εξυπηρετεί χιλιάδες αχημάτων. Δε χρειάζεται να τοποθετηθεί καμία πλάκα με την ονομασία «Γέφυρα Βερελή». Το όνομά της είναι γραμμένο στις συνειδήσεις όλων μας, Ολόψυχες και ολόθερμες ευχαριστίες.»

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο εκπρόσωπος της κατασκευάστριας εταιρείας κ. ΦΩΤΙΑΔΗΣ (Κοινοπραξία Φράγματος Εκτροπής Ευήνου), ο Δήμαρχος Δομνίστας κ. ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ, η ομιλία του οποίου δημοσιεύεται παρακάτω και, τέλος, ο Υπουργός κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΕΡΕΛΗΣ, ο οποίος μετά μάλιστα παραχώρησε το ψαλίδι για την κοπή της κορδέλας στο Δήμαρχο κ. ΓΙΑΝΝΗ ΣΤΑΜΑΤΗ.

Στην τελετή των εγκαινίων παρέστησαν ακόμη και οι: Βουλευτής Ευρυτανίας κ. ΤΣΙΠΡΑΣ, Αντινομάρχης Ευρυτανίας κ. ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ, οι Δήμαρχοι Αγρινίου κ. ΘΥΜΙΟΣ ΣΩΚΟΣ, Καρπενησίου κ. ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΡΑΜΠΑΣ, Πλατάνου κ. ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΚΩΛΕΤΤΑΣ, Αιτωλικού κ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΟΛΤΣΙΔΑΣ (ο οποίος αγωνίστηκε κι αυτός για την κατασκευή της γέφυρας), ο Πρόεδρος της ΤΕΔΚ κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΤΣΙΚΗΣ, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΙΡΚΑΣ, ο Δ/ντης της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών Ν. Ευρυτανίας κ. ΣΟΦΡΩΝΗΣ, Νομαρχιακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, ενώ ήταν παρόντες και οι κάτοικοι Στάβλων, Αμπλιανής, Σκοπιάς, Ροσκάς, Ψιωνών, Μορίνου, Μεσοκώμης και, φυσικά, Κρικέλλου και Δομνίστας.

Τέλος, με τη φροντίδα της κατασκευάστριας Εταιρείας υπήρχε πλούσιο μπουφέ και αναψυκτικά - ποτά που προσφέρθηκαν στους παρευρεθέντες.

Σημειώνεται πως η κατασκευή της Γέφυρας διήρκεσε δύο χρόνια περίπου, χρηματοδοτήθηκε από το ΥΠΕΧΩΔΕ και ήταν ενταγμένη στην εργολαβία Κ.Ε. του Ευήνου.

ΓΡΗΓΟΡΕΙΤΕ...

Ποιος τάχα, είν' αυτός που προτάζει
κι η προσαγή του έργο γίνεται
κι ο πόλεμος αρχίζει;
Ποιος είν' αυτός που προτάζει
κι ο πόλεμος μεσ' τους αιώνες
καταστροφή, φρίκη και θάνατο
σκορπίζει;
Ποιος είν' αυτός που τα μυαλό μας
θόλωσε
και το μίσος θρόνιασε στην
καρδιά μας;

Ποιος είν' αυτός...!
Μα, είν' αυτός, που,
το θρόνο του θέλησε να στήσει
πάνω απ' το θρόνο του Δημιουργού
του
... και γκρεμίστηκε στον Άδη...
«ο διαβολός, ως
λέων ωρυόμενος περιπατεί
ζητών τίνος καταπήν»! Πετρ., 5,8
Κύριε, φύλαξε ημάς των παγίδων
του!

ΒΡΑΧΟΣ

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ κ. ΙΩΑΝΝΗ ΣΤΑΜΑΤΗ ΣΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΓΕΦΥΡΑΣ ΚΡΙΚΕΛΛΟΠΟΤΑΜΟΥ

Σε κάθε εποχή τα μεγάλα έργα αντανakλούν την ορμή και τη δυναμική της κοινωνίας για πρόοδο.

Από τα βασικότερα έργα ήταν πάντα οι δρόμοι που επέτρεπαν τη διακίνηση ανθρώπων και αγαθών και έσπαζε έτσι η απομόνωση. Τέτοιους δρόμους είχε και η περιοχή μας, αυτό το ορεινό συγκρότημα μεταξύ Φθιώτιδας και Αιτωλίας.

Σ' αυτούς τους δρόμους στέκονταν εμπόδια τα ποτάμια και οι χειμάρροι, που το χειμώνα ιδίως, παρέσερναν τα πάντα στο διάβα τους.

Όσο ήμερο φαίνεται σήμερα το τοπίο, τόσο αγριο γίνεται μέσα στη χειμωνιάτικη νύχτα που αστράφτει και χιονίζει στις κορυφές των βουνών και βρέχει στα χαμηλώματα. Ο τρόπος για να περάσουν οι διακινοούμενοι στην αντίπερα όχθη ήταν τα γεφύρια. Λίγο πιο κάτω από εδώ που βρισκόμαστε, υπήρχαν, μέχρι τις αρχές του περασμένου αιώνα, οι γκρεμισμένες καμάρες ενός γεφυριού από τα χρόνια της Ρωμαιοκρα-

Συνέχεια στη 2η σελ.



Από τα εγκαίνια της "Γέφυρας Βερελή"

Ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο, ο Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου, ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ. Σ. του Φιλοπρόοδου Συλλόγου Δομνίστας εύχονται σε όλους καλά Χριστούγεννα και ευτυχισμένο το 2003



ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΕΣ

Γράφει ο Αθ. Δ. Σταμάτης

Γριβαίοι

1ο

Πολυμελής οικογένεια της Δομνίστας με πολύχρονη παρουσία στο χωριό. Το επώνυμο πρέπει να σχετίζεται με το όνομα γκρι και όταν προσδιορίζει χρώμα μαλλιών σημαίνει άσπρες και μαύρες τρίχες. Χρησιμοποιείται και για χαρακτηρισμό χρωμάτων ζώων: χρώμα γρίβο. Το επώνυμο Γρίβας είχαν αρματολοί, κλέφτες και οπλαρχηγοί του 1821. Κατά προφορική διήγηση του μακαρίτη Μιχαλάκη Γρίβα προέρχονται από ένα χωριό των Ιωαννίνων, την **Καταδόθρα** (μάλλον της Θεσπρωτίας). Προεπαναστατικά έφυγαν από εκεί κυνηγημένοι από τους Τούρκους για τα Άγραφα. Στη φυγή τους πέρασαν κοντά στον Πραυσό σε ένα μέρος απάτητο και μακριά από τους Τούρκους. Το νέο χωριό το ονόμασαν **Καταδόθρα** από το παλιό τους χωριό. Εκεί αυξήθηκαν και ήταν όλο το χωριό Γριβαίοι και μόνο τρεις οικογένειες Γαληναίοι. Από το χωριό αυτό έφυγαν 4 Γριβαίοι και ήρθαν και εγκαταστάθηκαν στη Δομνίστα κάτω από τον Άγιο Νικόλαο (στο κάτω μέρος του χωριού). Αργότερα σκότωσαν έναν Τούρκο - φοροεισπράκτορα, - κοντά στον Άγιο Αθανάσιο τον παλιό (σήμερα εκεί που αρχίζει ο δρόμος του Αϊλιά) και τον έθαψαν εκεί. Μέχρι σήμερα το μέρος αυτό ονομάζεται **στου Τούρκου** και είναι πάνω στον παλιό βατό δρόμο που οδηγούσε από τη Ράχη προς Ναυπακτία και Αγρίνιο. Από τη διήγηση αυτή φαίνεται πως ήταν δυναμικό και ανυπότακτο φύλο. Η εγκατάσταση στη Δομνίστα θα μπορούσε να προσδιοριστεί στα χρόνια μετά το 1700 και το αργότερο στην περίοδο των συγκρούσεων του Αλή Πασά με τους Σουλιώτες (μετά το 1780 - 1790).

Από τις γραπτές πηγές που έχουμε η πρώτη που μνημονεύει το επώ-

νυμο είναι το πρακτικό των εκλογών για Εθνική Συνέλευση το Μάιο του 1829 στη Δομνίστα. Ένας από τους 33 Δομνιστιανούς που συνεδρίασαν ήταν ο **Δήμος Γρίβας**. Ήταν μάλιστα και ένας από τους 4 υποψηφίους και πήρε 10 θετικές ψήφους (λευκές) και 23 αρνητικές (μαύρες). Ίσως η ολιγόχρονη παρουσία στο χωριό να εξηγεί τις λίγες ψήφους. Από την άλλη πάλι, η τόλμη του να είναι υποψήφιος μαζί με πιο ίσως καταξιωμένα μέλη της Δομνιστιανικής κοινωνίας τότε (**Πετροκωστόπουλος, Φαρμάκης, Τσίρκας**) μαρτυρεί τη μεγάλη αυτοπεποίθηση ή μακρότερη παρουσία στη Δομνίστα απ' ό,τι αναφέρθηκε πιο πάνω. Ανάμνηση αυτού του Δήμου Γρίβα υπάρχει στο τοπωνύμιο «**σ' Γριβοδήμ' τουν άμπλα**», «**στου Γριβοδήμου την πηγή**» στο δάσος της Δομνίστας.

Τα ονόματα μελών της οικογένειας αναφέρονται σε συμβόλαια των Σταματαίων ως εξής: σε συμβόλαιο του 1844 μνημονεύεται **Ελευθέριος Αθ. Γρίβας**. Σε άλλο συμβόλαιο του 1883 μνημονεύεται ο **Ηλίας Ελευθ. Γρίβας** και η σύζυγος αυτού **Φώτω Νικ. Σταμάτη** για αγρό τους στη θέση Πραϊλά. Στο ίδιο συμβόλαιο και για χωράφι στη θέση Λογγά μνημονεύονται οι **Γεώρ. Γρίβας και Δήμος Γρίβας**. Σε άλλο συμβόλαιο, επίσης του έτους 1883, για χωράφι στη θέση Ασπρολίθια μνημονεύεται η **Αικ. Γρίβα και ο Ελευθέριος Γρίβας**.

Στα μητρώα της κοινότητας η πρώτη εγγραφή Γρίβα γίνεται το έτος 1846, του **Ηλία Αναγνώστη Γρίβα**. Οι πληροφορίες που ακολουθούν στηρίζονται στα μητρώα της κοινότητας Δομνίστας και σε προφορικές διηγήσεις του αειμνήστου **Μιχαλάκη Γρίβα, των Ιωάννη και Αθανασίου Ευαγ. Γρίβα, του Νικ. Γεωρ. Γρίβα** (από Αγρίνιο). Τους ευχαριστώ και καλώ τα μέλη της οικογένειας να με διορθώσουν όπου ίσως γίνει λάθος.

Συνεχίζεται.

ΣΤΩΜΕΝ ΚΑΛΩΣ,

ΣΤΩΜΕΝ ΜΕΤΑ ΦΟΒΟΥ...

Του Ν. Η. Σιακαβέλλα
Υποστρατήγου Πεζ. ε. α.

Θα παρατεθούν μερικά ρητά και στη συνέχεια ορισμένες σκέψεις και απόψεις μου.

«Μητρός τε και πατρός τε και των άλλων προγόνων απάντων τιμώτερον εστίν η πατρίς και σεμνότερον και αγιώτερον και εν μείζονι μοίρα και παρά θεοίς και ανθρώποις τοις νουν έχουσι» Πλάτων: (428 - 347 π.Χ.)

«Εις οινώνος άριστος αμύνεσθαι περί πάτρης» Όμηρος (9ος αιώνας π.Χ.)

«Χρωστάμε σ' όσους ήρθαν, πέρασαν, θαρθούνε, θα περάσουν, κριτές θα μας δικάσουν οι αγέννητοι, οι νεκροί»

Κωστής Παλαμάς

«Αιώνες χρειάζονται για να φτιαχτεί ένα κράτος. Για να χαθεί μια ώρα του φτάνει» Λορδος Βυρών

Θα έπρεπε ίσως να συμπληρωθεί το ρητό μετά τη λέξη «φτάνει» με τη φράση «ή μια γενιά, εάν η γενιά διαβρωθεί αντεθνικά και απειμπολήσει τα διαχρονικά μας ιδανικά: **πατρίδα, θρησκεία και οικογένεια**».

Η κάθε γενιά έχει την ευθύνη επιβίωσης της φυλής μας.

Ένας δε από τους πιο σημαντικούς συντελεστές της επιβίωσης του Έθνους μας είναι πάντοτε ο ισχυρός, αξιόμαχος Στρατός, δεδομένου ότι χωρίς Στρατό καλά οργανωμένο, επαρκώς επανδρωμένο, πειθαρχημένο, εξοπλισμένο με σύγχρονης τεχνολογίας όπλα, λιαν καλώς εκπαιδευμένο και με υψηλό ηθικό, το ανάδελφο Έθνος μας δεν μπορεί να είναι βέβαιο για την ύπαρξη του και τη συνέχιση της ιστορικής πορείας.

Και ιδιαίτερα σήμερα, που είναι υπαρκτή η απειλή κυρίως από την έχουσα πάντα κατακτητικές βλέψεις Τουρκία.

Ο Στρατός μας αποτελεί εγγύηση και ασφάλεια της ακεραιότητας και ελευθερίας της Πατρίδας μας, αλλά η πολιτεία επιβάλλεται να επαγρυπνεί και να λαμβάνει πάντοτε σοβαρά και αποτελεσματικά μέτρα αντιμετώπισης ορισμένων εθνοφθόρων και επικινδύνων φαινομένων, όπως της υπογεννητικότητας με τις εφιαλτικές συνέπειες για όλους τους τομείς της χώρας μας (γεννώνται λιγότεροι Έλληνες από όσους πεθαίνουν), των ναρκωτικών, που σακατεύουν πολλούς νέους, της ανεργίας (φτώχεια και ανεργία ο μόνιμος

εφιάλης ορισμένων περιοχών), των εκτρώσεων, των τροχαίων δυστυχημάτων, των λεχωβάδων και αντιρρησιών συνείδησης, των χιλιάδων ελληνοποιηθέντων μεταναστών και λαθρομεταναστών, της υποβάθμισης του πατριωτικού και θρησκευτικού συναισθήματος και των παραθρησκευτικών σωματείων.

Η λήψη μέτρων αποτελεσματικών είναι υψίστης προτεραιότητας, για να μη χαθούμε από μόνοι μας χωρίς πόλεμο εχθρού.

Η πρόληψη της ασθένειας είναι η καλύτερη θεραπεία.

Για παράδειγμα η πολύτεκνη μητέρα να μισθοδοτείται ως υπάλληλος.

Στώμεν καλώς, στώμεν μετά φόβου, ακούγεται σε κάθε Θεία Λειτουργία.

Πρόσχωμεν την Πατρίδα μας.

Η Κωνσταντινούπολη κατελήφθη το 1204 από τους Σταυροφόρους, διότι ο Στρατός του Βυζαντίου ήταν αναξιόμαχος και το Βυζάντιο δε συνήλθε ποτέ από τότε.

Οι Σταυροφόροι είχαν επιδοθεί σε ανήκουστες λεηλασίες, σφαγές και ακατανόμαστα όργια.

Αυτά τα τέρατα έφεραν το Σταυρό κεντημένο στον ώμο τους.

Η Κωνσταντινούπολη κατελήφθη το 1453 από τους Τούρκους, γιατί ο Παλαιολόγος δεν είχε ισχυρές Ενοπλες Δυνάμεις.

Είχε Στρατό μισθοφόρων, απρόθυμο να θυσιαστεί.

Οι Τούρκοι υπερείχαν συντριπτικά σε Ενοπλες Δυνάμεις.

Και η αδυναμία έλκει την επίθεση.

Η άμυνα είναι κατάσταση ανάγκης.

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ Ι. ΣΤΑΜΑΤΗ

Συνέχεια από την 1η σελ.

τίας και του Βυζαντίου, που εξυπηρετούσε το βατό δρόμο. Στη δεκαετία του 1930, μαζί με τον αμαξιτό δρόμο, που με πολύ μόχθο χάραξαν οι συμπολίτες μας μέσα στις πλαγιές, κατασκευάστηκε και η παλιά γέφυρα που βρίσκεται πλάι μας. Από τότε και για 70 περίπου χρόνια μας προφύλαξε από όλους τους κινδύνους όταν κατέβαζε το ποτάμι.

Τώρα υψώνεται μπροστά μας τούτη η καινούρια γέφυρα, σύμβολο των νέων εποχών και της αποφασιστικότητας του λαού μας να πορευτεί προς το μέλλον με σιγουριά και αυτοπεποίθηση.

Το πνεύμα αυτό του λαού μας, που υλοποιείται από την υπεύθυνη κυβέρνηση της χώρας (για μας, είναι ιδιαίτερη τιμή ένα βασικό της στέλεχος, ο Υπουργός Επικοινωνιών και Μεταφορών κ. **Χρήστος Βερελής** να είναι συμπατριώτης μας) εκφράζεται από το παρόν τεχνικό επίτευγμα, επειδή είναι καρπός προσδοκιών και αγώνων πολλών μας, επειδή σπάζει την απομόνωσή μας και διευκολύνει

την κυκλοφορία μικρών και μεγάλων οχημάτων, επειδή δε θα τη βλέπαμε να υλοποιείται χωρίς την αποφασιστικότητα και τη βοήθεια του Χρήστου Βερελή. Γι' αυτό νιώθουμε μεγαλύτερη ευγνωμοσύνη για την κατασκευή της.

Στα περάσματα, που οι πρόγονοί μας μουσκεμένοι και με φόβο διάβαιναν τα φθινοπωρινά βροχερά βράδια με τα κοπάδια τους για τους κάμπους της Αιτωλίας, σήμερα περήφανοι εμείς απόγονοί τους, νικάμε τις αποστάσεις με μεγάλα έργα.

Κύριε Υπουργέ, εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας για τη βοήθεια που προσφέρατε. Περιμένουμε και στο μέλλον να σας έχουμε συμπαραστέτη στους αγώνες για πρόοδο της περιοχής μας.

Επίσης να ευχαριστήσουμε την υπεύθυνη υπηρεσία της ΟΔΥΕ - ΕΣΥΕ που μελέτησε και επιβλέψε το έργο αυτό, καθώς και τους ανθρώπους της αναδόχου κοινοπραξίας που εκτέλεσαν τις εργασίες.

Καλορίζικη η καινούρια μας γέφυρα.

Ο εμπορορράπτης μας
Σπύρος Αν. Βάρρας
εύχεται

στους πολυπληθείς φίλους
του Καλά
Χριστούγεννα
και ευτυχισμένο
το 2003.



«Ο ΕΥΡΥΤΟΣ»

Ενημερωτικό Δελτίο
Όργανο του Φιλοπροόδου
Συλλόγου Δομνίστας Ευρυτανίας

Ιδιοκτήτης:
ΦΙΛΟΠΡΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ
Υπεύθυνος κατά το Νόμο:
Αθ. Κ. Νταλιάνης
Παπακόστα 22, 30100 Αγρίνιο
Τηλ.: 26410 - 26992
Εκδότης - Διευθυντής - Συντάκτης
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος
Δαβίκη 13 Αρτελόκηποι 115 26
• Τηλ: 2106920004
Επιμέλεια ύλης:
Αθανάσιος Δ. Σταμάτης
Κώστας Α. Παπαδόπουλος

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Μέλη του Συλλόγου 100 δρχ.
Μη Μέλη του Συλλόγου 200 δρχ.
Επιστολές - Συνεισφορές
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος

Φωτοστοιχειοθεσία
Επιμέλεια - Διεκ/ση έκδοσης
Αριστέα Καρούζη
Εκδόσεις - Γραφικές τέχνες
Αγ. Γεωργίου 25 & Πετροπούλης Τσιον
Τηλ-fax: 2102619003-2102619696
e-mail: karrouzi@otenet.gr

Η Αλληλογραφία μας

1) κ. Ν. Η. Σιακαθέλλα, Στρατηγό - Ενταύθα. Λάβαμε το υπέροχο κείμενό σας και δημοσιεύεται.
2) κ. Ανάργυρο - Γιάννη Μαυρομύτη, Καρπενήσι. Το κείμενό σας για τους γιο-

τρούς - αγγέλους της αγάπης δημοσιεύεται παρακάτω. Μας λείπουν νέες συνεργασίες σας.
3) κ. Κ. Τσίρκα. Λάβαμε την επιστολή σας και ευχαρίστως δημοσιεύουμε τις ευχαριστίες σας. Σας ευχόμαστε καλή δύναμη.

ΟΙ ΑΓΓΕΛΟΙ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ

Πολύς λόγος γίνεται τελευταία για τον εθελοντισμό στην Ελλάδα. Είναι γνωστό, πως σε άλλες χώρες του εξωτερικού, ο εθελοντισμός, εκτός του ότι έχει ζωή δεκαετιών, και οργανωμένος είναι και προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες στο κοινωνικό σύνολο. Αφού παρακολουθήσουν κάποια ιδιαίτερα μαθήματα εντάσσονται σε ομάδες εθελοντικής προσφοράς υπηρεσιών, όπως πυροσβέστες, ναυαγοσώστες, νοσοκόμοι κλπ κλπ.

Στη χώρα μας ο εθελοντισμός φάνηκε - και μάλιστα με μεγάλη επιτυχία - στο σώμα αδελφών νοσοκόμων του Ερυθρού Σταυρού στη δεκαετία 1940 - 1950.

Πριν από την οργάνωση των Γατρών Χωρίς Σύνορα, που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους όπου γης, Ευρυτανών γιατροί, οργανωμένοι στην Πανευρυτανική Ένωση, πριν από 25 χρόνια, περιέρχονται τα χωριά του Νομού μας, και καθέναν υπό την ειδικότητά του, εξετάζουν ασθενείς ή έχοντες ανάγκη εξετάσεων, κατοίκους της Ευρυτανικής υπαίθρου.

Τελευταία, και συγκεκριμένα στις 2 Νοεμβρίου 2002, οι «Άγγελοι της Αγάπης» της Πανευρυτανικής Ένωσης, με μπροστάρη τον ακάμα-

το Πρόεδρό της κ. Παναγιώτη Κωστοπαναγιώτη, μετέβησαν στ' Άγραφα και εξέτασαν κατοίκους του χωριού και της περιοχής. Οι Γιατροί Αλληλεγγύης της Πανευρυτανικής πήγαν και πέρασαν στα Άγραφα, στις 15 Σεπτεμβρίου.

Εξετάστηκαν από τον καθηγητή πνευμονολόγο - παθολόγο κ. Νίκο Πουρνάρα 7 άτομα, από τον καρδιολόγο κ. Π. Αντωνίου 10, από την παιδίατρο κ. Βάσω Αποστόλου 11, από τον ορθοπαιδικό 8, από την οφθαλμίατρο κ. Λιούμποβ Κοτσάνο 19, από την ωτορινολαρυγγολόγο κ. Κατερίνα Δανιήλ 17, από τον ρευματολόγο κ. Αθαν. Σαρακιώτη 8 και από τον οδοντίατρο κ. Γιάννη Χριστοδουλίτσα 14.

Αφού τελειώσαν το επισκεπτήριο και οι εξετάσεις, ο πάντα φιλόξενος και ευγενικός Δήμαρχος κ. Βαγγέλης Κασιφός, πρόσφερε γεύμα στους εθελοντές γιατρούς και στους συνοδούς τους και ο Πρόεδρος της Πανευρυτανικής κ. Παναγ. Κωστοπαναγιώτης ευχαρίστησε τους γιατρούς της Αλληλεγγύης, τους γνωστούς πλέον ως «Άγγελοι της Αγάπης», καθώς και το Δήμαρχο Άγραφων για τη φιλοξενία.

ΝΕΡΟ ΚΑΙ ΑΛΑΤΙ - ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΓΑΠΗΣ ΚΑΙ ΦΙΛΙΑΣ

ΤΟΥ ΖΑΧΟΥ ΞΗΡΟΤΥΡΗ

«Νερό κι αλάτι» λέει ο λαός μας ό,τι είπαμε και ό,τι κάναμε. Και τη φράση αυτή τη μεταχειρίζεται συχνά όταν κάτι τους χωρίζει για κάποια πράξη, ή κάποια φράση, ή κουβέντα ανάρμοστη που λέγεται συνήθως σε ώρα θυμού, ή για κάποιο συμφέρον που τους χωρίζει. Και η φράση αυτή, νερό κι αλάτι, υποδηλώνει και σημαίνει συμβιβασμό, συγχώρηση και συγγνώμη, λήθη του παρελθόντος, ξεκαθάρισμα σε ό,τι επισκιάζει τις αγαθές σχέσεις.

Με ένα λόγο διαλύεται κάθε διχόνοια και καταλύεται κάθε διαφορά και λησμονιέται τόσο εύκολα, όσο εύκολα λιώνει το αλάτι στο νερό και αποσυντίθεται. Όταν πάλι λέμε «φάγαμε ψωμί κι αλάτι» υπονοούμε τη μεγάλη φιλία που γεννιέται μεταξύ μας, όπως είχε αναπτυχθεί και στην κλεφτουριά.

Ένα τέτοιο καταλυτικό συστατικό της διχόνοιας δεν ήταν δυνατό να διαφύγει από τη σοφία του λαού μας και να μην το χρησιμοποιήσει. Συνήθως η φράση αυτή λέγεται μεταξύ συμπεθερών γιατί οι γάμοι γίνονταν πάντα με προξενικό και μεταξύ συμπεθερών πάντα θα μεσολαβούσε κάποια διαφορά και διένεξη, τότε για την προίκα και τότε για άλλες διαφορές και αιτίες που φέρνουν παρεξηγήσεις και πολλές φορές καταλήγουν σε διάλυση του συνοικειοσύνη ή και αυτού του γάμου. Γι' αυτό βρέθηκε το νερό κι αλάτι που είναι και ανέξοδο και έχει θαυματουργή δύναμη να καταλύει διχόνοιες και περασμένες κακές αναμνήσεις ή αφορμές, όχτριες και μίσση. Λίγο πριν από την τελετή του γάμου, από τα στέφανα, όταν ντύνεται η νύφη και ο γαμπρός, συνηθίζεται ένα παιδάκι να κρατάει ένα πιάτο με νερό και αλάτι και οι συμπεθεροί - τα γονικά του γαμπρού και της νύφης - βουτούν τα δυο τους δάχτυλα συμβολικά στο πιάτο με το υγρό διάλυμα και ακολουθεί κι από τα δύο μέρη η φράση «νερό κι αλάτι ό,τι είπαμε, συμπεθερε». Το αλάτι εκτός από τη μεγάλη του χρησιμότητα έχει κι άλλες ιδιότητες, διαλύσεως της εχθρότητας και συμφιλίωσης, αφού και τα μάγια και τις μαγικές κακοδαιμονίες καταλύει, αν μάλιστα το αλάτι συνδυασθεί και με το σκόρδο και πιο πολύ με μονόσκόρδο τότε τα μάγια διαλύονται κι ο λαός μας προέβλεψε για να προστατεύσει το γαμπρό που κινδυνεύει από μάγια και βασκανία έτσι λεβέντης όπως είναι και πολλές κοπέλες τον είχαν βάλει στο μάτι και θέλουν να του κάμουν κακό. Βάζουμε στην τσέπη του γαμπρού αλάτι και σκόρδο την ώρα που ξεκινάει για τα στέφανα και είναι τούτο μια σιγουριά ότι οι νεόνυμφοι δεν έχουν να πάθουν κανένα κακό. Κι αν ακόμα η νύφη είναι από άλλο χωριό και χρειάζεται ταξίδι και να διανύσουν δρόμους και χωριά και σε τέτοιες ώρες παραμονεύουν τα ξωτικά, οι νεράιδες και άλλα κακοποιά πνεύματα που είναι πάντα ζηλόφθονα για την ευτυχία των θνητών, κρατώ-

ντας ο γαμπρός αλάτι και σκόρδο στην τσέπη του δε διατρέχουν κίνδυνο οι νεόνυμφοι γιατί τα κακοποιά πνεύματα το ξέρουν αυτό και οσμίζονται από μακριά τα δυο αυτά συστατικά. Πόσα και πόσα συμπεθεριά ολόκληρα δε στοιχειώθηκαν που δεν είχαν την πρόνοια ο γαμπρός να πάρει μαζί του σκόρδο και αλάτι. Τόσα τοπωνύμια έχουμε που τα λέμε θέση «συμπεθεριά». Εκεί πολλές φορές βγήκαν και στρατοκατέρησαν, τα κακοποιά πνεύματα και ξέβησαν ολόκληρα συμπεθεριά άλλοτε με τη νύφη και άλλοτε χωρίς τη νύφη. Αλλά και πόσα συμπεθεριά γλίτωσαν που είχαν την πρόβλεψη να φοράει ο γαμπρός αλάτι και σκόρδο επάνω του.

Από γεννησιμού ο άνθρωπος μεταχειρίζεται το νερό κι αλάτι για να προστατέψει το νεογέννητο, τότε από το κακό μάτι της βασκανίας και τότε από τις κακές μοίρες. Γι' αυτό σαν γεννηθεί το παιδί βάζουν προνοητικές γερνόντισσες ή η μαμή εκεί κοντά στην κούνια του ένα πιάτο με νερό κι αλάτι και ούτε από βασκανο οφθαλμό κινδυνεύει το νεογέννητο, ούτε από τις κακές μοίρες που τριγυρνούν αθέατες να κάνουν κακό να το κακομοιρώσουν. Ξεχωρίζουν τις κακές μοίρες με νερό και αλάτι και τις διώχνουν από κοντά από το παιδί και αφήνουν το έδαφος ελεύθερο για τις καλομοίρες, γι' αυτό βρίσκεται παρά κοντά και ένα πιάτο με μέλι που θα παν να γευθούν οι μοίρες οι καλές να μοιρώσουν το παιδί και νάχει καλή μοίρα - γλυκό το ριζικό του.

Και όχι μόνο τις όχτριες και τα μίσση και τα μάγια διαλύει το νερό κι αλάτι αλλά και τις κατάρες. Άμα μετά την κατάρη μετανώσεις και ονοματίσεις το «νερό κι αλάτι» διαλύονται οι κατάρες χωρίς συνέπειες, δεν πιάνουν. Η μάνα που σε ώρες εξάψεως κι αυτή καθαριέται καμιά φορά τα παιδιά της, και ξέρει πόσο κακό είναι της μάνας η κατάρη, πιο πρόχειρα και έγκαιρα αντί να τρέξει για νερό κι αλάτι, βγάζει το δαχτυλίδι από το ένα χέρι, το βάζει στο άλλο και είναι σιγουρή, μπορεί να καθαριέται και να ξεθυμαίνει, η κατάρη τότε δεν πιάνει τα παιδιά.

Μα το αλάτι και το νερό δεν το μεταχειρίζεται ο λαός για να διαλύει τις παρεξηγήσεις, τις όχτριες και τα μίσση μόνο, αλλά και για τη φιλία όχι με ξορκισμούς, αλλά λέγοντας τη φράση «φάγαμε ψωμί κι αλάτι» εννοώντας ότι συνδέεται στενά με επιστηθια φιλία και κοινούς δεσμούς στη ζωή και όπως το νερό και το αλάτι μέσα στη ζύμη στο ψωμί αναλύεται και γίνεται ένα σώμα αξέχωρο, έτσι και οι δεσμοί τους είναι κοινός και ίδιοι που δεν τους χωρίζει τίποτε όπως το αλάτι μέσα στο ψωμί.

Έχει πολλές δεισιδαιμονίες, προλήψεις και προκαταλήψεις ο λαός μας, τότε για το καλό και τότε για το κακό, το νερό και το αλάτι όμως τα μεταχειρίζεται πάντα για καλό, για ασπίδα προστασίας από κακοποιά πνεύματα.

ΓΙΟΡΤΑΣΤΗΚΕ Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗΣ ΣΤΟ ΚΡΙΚΕΛΛΟ

Με καταπληκτική επιτυχία γιορτάστηκε εφέτος η Παγκόσμια Ημέρα Αποταμίευσης στην έδρα του Δήμου μας, το Κρίκελλο, στις 7 το απόγευμα της Παρασκευής της 1ης Νοεμβρίου 2002.

Πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Κοινοτικού Ξενοφώνου και ήταν ομολογουμένως εντυπωσιακή.

Η εκδήλωση οργανώθηκε από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο σε συνεργασία με το Δήμο Δομνίστας και μάλιστα σε σύντομο χρονικό διάστημα. Αυτό πιστεύουμε πως οφείλεται στις άσκνες προσπάθειες των συνδημοτών μας υπαλλήλων του Ταμιευτηρίου Κρικελιωτών αδελφών Κοντού (Κωνσταντίνου και Δημητρίου), του Βασίλη Τσακάλη αλλά και του στελέχους του Οργανισμού κ. Μπάκα από την Αμπλιανή, οι οποίοι συνεργάστηκαν με το Δήμαρχο κ. Σταμάτη και τους άλλους τοπικούς φορείς και παράγοντες.

Η κυρίως εισήγηση της εκδήλωσης έγινε από την Πρόεδρο του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου κ. ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΜΠΟΥΜΗ, ενώ μίλησε και ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΕΡΕΛΗΣ. Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσαν μαθητές του 4ου Δημοτικού Σχολείου Καρπενήσιου, οι οποίοι παρουσίασαν ωραιότατα σκετσ και ποιήματα σχετικά με την αποταμίευση.

Στην εκδήλωση παρόντες ήταν: ο Πρόεδρος των ΕΛΤΑ και πρώην Βουλευτής κ. Θανάσης Δημητρακόπουλος, οι Δήμαρχοι



Ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Χρ. Βερελής στο βήμα (1-11-2002)

Αγρινίου κ. Θύμιος Σώκος, Καρπενήσιου κ. Βασίλης Καραμπάς, Πλατάνου κ. Λεωνίδας Κωλέττας, Αιτωλικού κ. Ευάγγελος Κολτσιδής, ο Πρόεδρος της ΤΕΔΚ Ν. Ευρυτανίας κ. Δημήτρης Καρατσίκης, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κώστας Τσίρκας, Νομαρχιακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι και πλήθος κόσμου.

Στο τέλος προσφέρθηκαν δώρα (κουμπάρια και ραδιόφωνα) από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο σ' όλους τους παρευρισκόμενους και δόθηκε δεξίωση με πλούσια εδέσματα.

Σημειώνεται πως ο κ. Υπουργός δέχθηκε στο Δήμαρχείο μας το Πρόεδρο του ΚΤΕΛ Ν. Ευρυτανίας, ενώ ο Δήμαρχός μας του επέδωσε φάκελο με προβλήματα του τόπου μας, τα οποία ήδη και ενεργοποιεί, δείχνοντας έτσι το αμέριστο ενδιαφέρον του.

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΙ - ΛΙΑ

Το Δασαρχείο Καρπενησίου με εργατές του πραγματοποίησε τον καθαρισμό του δασυλλίου του Προφήτη Ηλία Δομνίστας, κατά τον περασμένο μήνα.

Η εικόνα της περιοχής είναι πολύ ομορφότερη.

Ευχαριστούμε τους υπεύθυνους του Δασαρχείου Καρπενησίου, που ανταποκρίθηκαν στο σχετικό αίτημα του Δημάρχου μας.

ΟΙ ΝΕΟΕΚΛΕΓΕΝΤΕΣ ΤΟΠΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Οι νέοι Σύμβουλοι στα Τοπικά Δημοτικά Διαμερίσματα του Δήμου Δομνίστας είναι οι παρακάτω:

Τοπικό Συμβούλιο Αμπλιανής
Πιστικού Αικατερίνη του Ιωάννη Σαρρής Κωνσταντίνος του Περικλή Κοντούλας Χρήστος του Νικολάου

Τοπικό Συμβούλιο Δομνίστας
Συρροκόστας Αχιλλέας του Σπύρου Γρίβας Ιωάννης του Ευαγγέλου Σταθονίκου Δημήτρα του Ιωάννη, σύζυγος Κων/νου

Παπασταμούλη Σοφία του Νικολάου

Συγγούνη Αγγελική του Σπύρου
Τοπικό Συμβούλιο Κρικέλλου
Κατσιάρης Νικόλαος

του Πανταλεόντος
Πλούμης Κων/νος του Ιωάννη
Μαργαρίτης Νικόλαος του Χαριλάου

Κοντονίκας Αθανάσιος του Νικολάου

Υφαντή Αριάδνη του Γεωργίου
Τοπικό Συμβούλιο Μεσοκώμης
Ζαμπάκολα Σοφία του Αναστασίου Κομάς Ιωάννης του Ταξιάρχη Παπαδάκης Αντώνιος του Δημητρίου

(ισοψηφισαν οι δυο πρώτοι)
Τοπικό Συμβούλιο Ροσκάς

Μανδάλης Κων/νος του Στυλιανού
Μυζήθρας Λεωνίδας του Κων/νου Κολοβός Βασίλειος του Ιωάννη

Τοπικό Συμβούλιο Στάβλων
Ζούκας Ανδρέας του Κων/νου

Φούντας Θεόδωρος του Σπύρου
Ζούκας Δημήτριος του Γεωργίου
Φούντας Ανδρέας του Δημητρίου

Φράγκου Αικατερίνη του Αθανασίου
Τοπικό Συμβούλιο Ψιανών

Κατσιάρης Γεώργιος του Νικολάου
Μαντζής Παναγιώτης του Ιωάννη
Κατσιάρου Ειρήνη του Γεωργίου

- Καλή δύναμη!

ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΟΧΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΕΡΑΣΑΝ ΣΤΗ ΓΕΦΥΡΑ

Τα πρώτα αυτοκίνητα που «επίσημα» και μετά τα εγκαίνια πέρασαν τη νέα γέφυρα Κρικελλοποτάμου την 1η Νοεμβρίου 2002, ημέρα Παρασκευή και ώρα 17:45 περίπου, ήταν από Δομνίστα προς Κρικέλλο αυτό του ΣΠΥΡΟΥ ΚΑΠΝΙΣΗ και από Κρικέλλο προς Δομνίστα του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ.

Αυτό για την ιστορία. Καλορίζηκη...

ΓΙΑ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΤΑ

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου μας κ. ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΙΡΚΑΣ, εκμεταλλευόμενος την παρουσία του προέδρου των Ελληνικών Ταχυδρομείων (ΕΛΤΑ) κ. ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, τ. βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας, του ζήτησε να επανδρωθεί το Ταχυδρομικό Γραφείο Κρικέλλου και με δεύτερο υπάλληλο προκειμένου να υπάρχει καλύτερη εξυπηρέτηση των κατοίκων της περιοχής μας.

Το αίτημα του κ. Κ.Τσίρκα, αποτελεί ασφαλώς και καθολικό αίτημα των συνδημοτών μας.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ Κ. Κ.ΤΣΙΡΚΑ

Οι Δημοτικές και Νομαρχιακές Εκλογές της 13ης Οκτωβρίου 2002 πέρασαν.

Ήσουν υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος στο συνδυασμό ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ του υποψηφίου Δημάρχου ΓΙΑΝΝΗ ΣΤΑΜΑΤΗ.

Αισθάνομαι την ανάγκη να ευχαριστήσω το ΓΙΑΝΝΗ ΣΤΑΜΑΤΗ για την εμπιστοσύνη στο άτομό μου να με συμπεριλάβει στο συνδυασμό του, καθώς και όλους όσους με τίμησαν με την ψήφο τους. Τους ευχαριστώ θερμά. Με τη νέα τετραετία, αν ο Θεός μας έχει καλά, συμπληρώνω 20 χρόνια συνέχεια στον ΟΤΑ. Είναι μεγάλη τιμή για μένα η εμπιστοσύνη τους. Πάντα προσπαθούσα για το καλό του τόπου μας.

Με την ψήφο τους δεσμευομαι να κάνω ό,τι καλύτερο.

Σας αγαπώ όλους
Κώστας Χ.Τσίρκας
Στάβλοι, 7 - 11 - 2002

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗΣ

Η ιστορική ΠΑΝΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ, σε συνεργασία με την ΤΕΔΚ Ν. Ευρυτανίας και το περιοδικό «Πνευματική Ζωή» διοργάνωσαν εκδήλωση στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων (αίθουσα ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ) στις 24 - 11 - 2002, κατά την οποία παρουσιάστηκε το βιβλίο του αειμνήστου συγγραφέα μας ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΦΑΡΜΑΚΙΔΗ: «ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ - ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΗΣ ΑΝΕΓΕΡΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΔΙΔΑΚΤΗΡΙΟΥ». Την έκδοση του παραπάνω βιβλίου επιμελήθηκε ο Δ/ντής του Ευρύτου ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ.

Στην αρχή της εκδήλωσης χαιρέτισε ο Πρόεδρος της Πανευρυτανικής Ένωσης κ. ΠΑΝ. ΚΩΣΤΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ και στη συνέχεια μίλησαν οι κ.κ.: ΚΛΕΟΜΕΝΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΚΗΣ, Καθηγητής Πανεπιστημίου, Κ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ, επιμελητής της έκδοσης και ο ΜΙΧΑΗΛ ΣΤΑΦΥΛΑΣ, Λογοτέχνης - Συγγραφέας - Δ/ντής του περιοδικού «Πνευματική Ζωή». Κείμενα διάβασε με τον υπέροχο τρόπο του ο ήθοποιος ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΕΤΡΑΤΟΣ.

ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΣΤΟΝ κ. ΔΗΜ. ΦΑΛΛΗ

Τιμητική διάκριση - έπαινο σε περγαμηνή έλαβε την 1η Δεκεμβρίου 2002 ο εκλεκτός συνεργάτης του ΕΥΡΥΤΟΥ κ.ΔΗΜΗΤΡΗΣ Ι. ΦΑΛΛΗΣ, συγγραφέας και ιστορικός ερευνητής από το Σύλλογο Ελλήνων Λογοτεχνών.

Η εκδήλωση ήταν λαμπρή και πραγματοποιήθηκε σε μεγάλο ξενοδοχείο των Αθηνών.

Αείκουν συγχαρητήρια στον κ. ΦΑΛΛΗ και για τη νέα του αυτή επιτυχία, η οποία, όπως τόνισε, του «δυναμώνει τη βέληση για νέες έρευνες...»

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ ΣΠΙΤΙ

Με επιμονή και μεθοδικότητα ο Νίκος Κ. Κοντορλής, παρότι είναι εγκατεστημένος στη Γερμανία και πηγαίνοντας, συνεχίζει την ανακαίνιση του πατρικού σπιτιού με απόλυτο σεβασμό στα παραδοσιακά στοιχεία, χωρίς να λογαριάζει κόπο και χρήματα.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Ευχαριστώ τους συμπατριώτες μου για την εμπιστοσύνη που μου έδειξαν και υποσχόμαι ότι θα επιβεβαιώσω τις προσδοκίες σας για την Ευρυτανία που μας αξίζει. Σας διαβεβαιώ ότι από την αρχή του χρόνου θα δουλέψουμε όλα μαζί με δύναμη και κέφι για τις λύσεις στα προβλήματα του νομού μας.

Πάντα στη διάθεσή σας,
Ελένη Μπινιά

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΑΜΟΙ

Στον Ιερό Ναό Αγίας Φωτεινής Νέας Σμύρνης τελέστηκε το μυστήριο του γάμου του ιατρού ΗΛΙΑ ΚΩΝ/ΝΟΥ ΣΙΑΚΑΒΕΛΛΑ και της ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΥ ΓΡΙΒΑ.

Παραβρέθηκαν πλήθος συγγενών, γνωστών και φίλων, ενώ μετά το μυστήριο ακολούθησε δεξίωση στο Ξενοδοχείο Park.

• Στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Γαλανέικων Λαμίας στις 2 - 11 - 2002 έγιναν οι γάμοι της ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ Ι. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ και του ΚΩΝ/ΝΟΥ ΚΑΡΑΝΤΖΗΒΕΛΗ.

• Ευχόμαστε να ζήσουν

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Η κ. Αλεξ. Φακίτσα που εξελέγη στις πρόσφατες Νομαρχιακές Εκλογές πρώτη στο δημο μας σε αριθμό ψήφων με το συνδυασμό του κ. Κ. Κοντογιώργου ευχαριστεί όσους την εμπιστευτήκαν. Υπόσχεται να είναι διαρκώς πλάι στους πολίτες του δήμου μας σε όλα τους τα προβλήματα και εύχεται ο νέος χρόνος 2003 να είναι χρόνος δημιουργικός και ευτυχημένος για όλους.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

Πανάγος Αθανάσιος Ηλία	30
Σταμάτης Αθανάσιος Δημ.	15
Σιακαβέλλας Ηλίας Ευθ.	50
Τσαπραζλής Νικόλαος Σωτ.	15
Τσαπραζλής Θωμάς	10
Ανώνυμη (ΗΠΑ)	100
Φούφλιας Χρήστος (γαμπρός Θ.Τσιάμη)	10
Τσιάμης Γεώργιος του Θεοδ.	10
Αργυροπούλου - Μωρίκη Ειρήνη	15
Σώκος Σωτήριος του Δημ.	15
Βαμβάτσικος Γιώργος	15
Σώκου Μαρία του Σωτηρίου	15
Μακρυγιάννη Αθανασία	20
Αλαφροπάτης Αθανάσιος	10
Περαφής Ηλίας	25
Βαμβατσίκου Δέσποινα του Ν.	10
Σταμάτης Δημήτριος του Αθαν.	15
Αγγελής Κων/νος (βιβλίο)	5
Σώκος Κων/νος Ε.	30
Σώκος Νικόλαος Ε.	20
Κρητικού Αγγελική	30
Γρηγορόπουλος Γιαννης	20
Καραδήμας Γεώργιος Κ.	20
Κρητικός Νίκος	20
Πολύζος Κων/νος (συζ. Μαργαρίτας Σύρρου)	22
Μπισοβαλά-Παπαζαχαρία Ντίνα	20
Παπαζαχαρία-Μωρίκη Ανδρεούλα	20
Βαμβάτσικος Κ.	10
Σύρρος Β.	7
Σουβατζής Δ.	10
Γεώργιος Γρηγορόπουλος βιβλίο	6
Κοκαλάκης	6
Θάνος Σουβατζής	10
Ελένη Τσατσούλη	15
Βασιλική Τσατσούλη	15
Ζησιόπουλος	2
Βασιλική Κοτοπούλου	25
Αλέκος Σπυράλατος δωρεά	50
Ιωάννης Αγγελής, Λαμία	5
Νίκος Κούκουνας	15
Σοφία Πετροκωστοπούλου Ρήγα	15
Ντ. Πετροκωστοπούλου Κούκουνα	15
Νίκος Βαμβάτσικος, Μπούζα	10
Κώστας Ν.Βαμβάτσικος	10
Δ. Σταμάτης, Κεφαλόβρυσσ	20
Αθ. Σύρρος	
- Αναγνωστοπούλου	12
Ι. Δαραβέλιος, Λαμία	15
Γεώργιος Αντ. Αγγελής, Λαμία	15
Γιώργος Μερτζάνης, Λαμία	15

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ

Παρά τις καταρακτώδεις βροχές που σημειώθηκαν κατά το φετινό φθινόπωρο, οι δρόμοι προς ΟΛΑ τα δημοτικά διαμερίσματα έχουν αρκετά καλή βατότητα. Αυτό οφείλεται στο άμεσο και αμέριστο ενδιαφέρον του Δήμου μας, που με τα μηχανήματα που διαθέτει - δικά του και μισθωμένα - προσπαθεί να αποκαταστήσει το ταχύτερο δυνατόν τις βλάβες που προκύπτουν (κυρίως καταπτώσεις).

Για τη βελτίωση της βατότητας του δρόμου Σκοπιάς - Ροσκάς πραγματοποιήθηκε από το Δήμο μας χαλικοστρώση.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ

Στις 18 Σεπτεμβρίου 2002 πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολιτών του Δήμου μας (ΚΕΠ). Το ΚΕΠ λειτουργεί στο ισόγειο του Δημοτικού μας Καταστήματος και έχει στελεχωθεί με 2 υπαλλήλους.

Στα εγκαίνια παραβρέθηκε ο Δ/ντής της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κ. Σαρρηδημητρόγλου.

ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΟΝΤΙΒΑΣ

Με το ποσό των 2000 ευρώ χρηματοδοτήθηκε το έργο «Συντήρηση Δημοτικού Σχολείου Κοντίβας».

Με την ευκαιρία της είδησης αυτής αξίζει να σημειώσουμε την ανάγκη της συντήρησης όλων των διδακτηρίων της περιοχής, που κάποτε έσφιζαν από ζωή, και την αξιοποίησή τους από τα Τοπικά Συμβούλια ή τους τοπικούς Πολιτιστικούς Συλλόγους.

Ο ΔΡΟΜΟΣ ΣΤΑΒΛΩΝ - ΑΜΠΛΙΑΝΗΣ

Μαζί με τη γέφυρα Κρικελλοποτάμου παραδόθηκε στην κυκλοφορία το υπόλοιπο τμήμα του δρόμου από Στάβλους προς Αμπλιανή, μήκους 2,5χλμ. Και το έργο αυτό χρηματοδοτήθηκε από το ΥΠΕΧΩΔΕ και ήταν ενταγμένο στην εργολαβία Κ.Ε. 880 του Ευήνου.

ΑΛΛΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δομνίστας στις 27 - 10 - 2002 πάρθηκαν οι παρακάτω αποφάσεις:

• Εγκρίθηκε ο συγκριτικός πίνακας για το έργο «Αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την κακοκαιρία που επλήξε το Δήμο»

• Αναμειρώθηκε ο προϋπολογισμός του Δήμου οικον. έτους 2002

• Εγκρίθηκε η οικονομική ενίσχυση του ΚΤΕΛ Ν. Ευρυτανίας με το ποσό των 3521ευρώ για την εκτέλεση του συγκοινωνιακού έργου κατά την παραλθαύσα περίοδο

• Προτάθηκαν διάφορα αναγκαία έργα προκειμένου να ενταχθούν στο Δασικό Πρόγραμμα έτους 2003.